

短新闻

图说平安

温州数字法治改革 首批项目集中路演

通讯员 林瑶瑶

本报讯 日前,温州举行首场数字法治改革场景应用路演观摩会,首批6个项目集中登台路演。

此次路演项目包括“温州智慧执行”办案管理系统、涉众型经济犯罪追赃挽损平台、重点矛盾风险数字化智控联动处置系统、行政执法监督信息系统及两大特色场景、数智先行“社会治理一张图”新模式等。温州市中级法院、检察院、公安局、司法局等牵头单位负责人走上讲台,介绍项目背景、功能,演示操作流程,汇报阶段性改革成果。相关专家做了点评。

据介绍,为推进数字化改革,温州市委政法委围绕核心任务梳理、多跨场景组建、省级揭榜认领、标志性项目上线等重点任务,有序推进数字法治系统建设各项工作。截至目前,全市市县级数字法治门户已同步上线,13个项目入围省级揭榜认领项目,确定了33个市级数字化改革赋能市域社会治理重点培育孵化项目,梳理了5个多跨场景申报省一体推进法治和平安建设“一件事”项目,并编制了第一期《温州市数字法治应用场景需求分析(V字模型)图谱汇编》理论定集。

分处三国的侨胞 顺利解开心结 多亏了涉侨司法服务

通讯员 鹿萱

本报讯 “我们兄弟姐妹几个在不同国家,以为处理起来很麻烦,没想到法院的服务这么便民。”近日,温州市鹿城区法院通过移动微法院成功调解一起身处中、美、法三国的当事人遗嘱继承纠纷,赢得当事人好评。

为维护华侨华人、侨商侨企的合法权益,鹿城区法院多措并举推进为侨服务工作。该院依托区涉侨非诉讼争议解决服务中心,强化涉侨纠纷诉调衔接;深化特邀海外调解员制度,建立美国纽约、洛杉矶和意大利罗马联络点,聘任7名特邀海外调解员,并建立线上联络群。2020年以来,该院审结涉侨涉外民事案件211件,78件涉侨纠纷调解、撤诉,其中7件在海外调解员协助下成功调解,调解成功率100%。

为解决一方当事人无法回国参审的困难,该院利用邮箱、全国法院司法协助平台、移动微法院等拓宽送达渠道,提高文书送达效率;建立涉侨案件绿色通道,依托ODR平台、移动微法院等开展跨国庭审。

同时,该院积极打造侨乡特色服务品牌,在七都街道设立温州国际未来科技岛(七都)审判站,发挥七都矛调中心人民调解功能,运用移动微法院、为侨服务全球通等“云”审判平台,提供高效诉讼服务。

聆听红色故事

近日,桐乡市消防救援大队开展“守根脉、保平安、办实事”网格大走访活动。消防员走进梧桐街道东兴社区的老党员家,聆听红色故事,坚定初心使命。

通讯员 沈洁



守护校园平安

为进一步提高学生的守法意识,近日,温岭市法院泽国法庭干警潘慧斌受邀为坞根红军小学作《预防校园欺凌》法制讲座,全校中高年级360余名师生参加听讲。

通讯员 金宇婷



你按铃我响应 多方联动保安全

通讯员 戴琛华

本报讯 近日,杭州市拱墅区米市巷街道左家新村一高层住户装修时,阳台上的玻璃窗滑落,掉在了楼下住户的雨棚上,无法拉回,随时有掉落危险。业主赶紧按响“小区协商铃”,小区专员迅速赶到现场,第一时间在楼下拉起警戒线,疏散群众,通知相关楼栋居民暂时不要外出,同时求助专业机构。在社区、物业、消防、派出所等多方协同下,玻璃窗被拉回,隐患消除。

据介绍,为提升基层治理水平,米市巷街道建起了“小区协商铃”数字化平台,设立小区专员,居民有需求,一键呼叫即有小区专员响应,有助于及时发现问题、化解矛盾、消除隐患。



平安集束

全力追缴诉讼费

通讯员 叶益超

本报讯 近期,遂昌县法院开展“追缴诉讼费”专项行动,以拖欠诉讼费案件为集中执行目标,对截至2021年6月14日诉讼费应收未收情况进行清查,由财务部门建立台账,统一移送执行局开展追缴专项行动。

诉讼费与案件当事人诉讼权利的行使及义务的承担、人民法院的司法公信力等密切相关。当事人除非确有困难,否则不可无故拒不履行生效判决规定的缴纳义务。此次专项行动依法打击了拒缴、拖延缴纳诉讼费等行为,维护了裁判文书公信力。

民警拍片说反诈

通讯员 越安

本报讯 幽默的台词,滑稽的表情,搞笑的剧情……最近,绍兴市越城区皋埠街道一部穿越版《三国反诈》短片受到当地群众欢迎。“这种宣传形式让人眼前一亮,穿上戏服的民警演绎反诈故事,既好看又令人警醒。”市民金先生点赞道。

“如今,电信网络诈骗手法不断翻新。要守好群众‘钱袋子’,就要多想想办法。”作为导演的越城区皋埠派出所民警沈曙波说,为此,他们就想借助群众熟悉的人物,通过诙谐有趣的方式宣传反诈知识。他和反诈队员王嘉诚、丁建华一合计,决定扮演三国人物来说反诈,“没想到反响不错,很多人爱看”。目前,《三国反诈》已拍摄三集,并将在绍兴全市播放。

严查实改促提升

通讯员 林海龙

本报讯 政法队伍教育整顿查纠整改阶段,景宁县法院以作战图为抓手、以问题为导向,全力推动严查实改。

该院把解决好干警思想层面问题作为查纠整改的先导,开展组织查处、专项整治等活动,全面排查问题;公开举报电话、信箱,召开征求意见座谈会,广泛听取意见建议。该院坚持治建并举,把“当下治”和“长久立”相结合,做到边查边改、即查即改、真查真改;同时,突出为民服务出实效,细化梳理为民办实事“十二项清单”,出台便民举措11项,办理民生实事30件。

消防安全添利器

通讯员 楼瑾明

本报讯 近日,义乌市福田街道举行微型消防站车辆授车仪式。

随着夏季来临,火灾警情进入高发期,福田街道未雨绸缪,花费70余万元购买了6辆四轮电动巡逻消防车和5辆两轮电瓶巡逻车,配发给11个村社微型消防站。

近年来,福田街道着力加强村社微型消防站建设,在人员、经费、设备等方面给予保障,不断提升基层消防服务效能。

严惩盗采海砂

近日,三门县法院宣判一起普通船员帮助运输盗采海砂案,林某等8名被告人以掩饰、隐瞒犯罪所得罪被分别判处有期徒刑1年1个月至2年4个月不等的刑罚(均缓期执行),并各处罚金5000元。

通讯员 黄江南

